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[福建]2023年中国农业银行厦门市分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

商业银行的经营是对其开展的各种业务活动的______。

A.组织和控制

B.调整与监督

C.组织和营销

D.计划与组织

参考答案：C

[解析]

商业银行的一切活动可以用经营与管理两种性质不同的工作内容加以概括。商业银行的经营是其对所开展的各种业务活动的组织和营销；商业银行

的管理是其对所开展的各种业务活动的控制和监督。

2.

以下各选项中，属于中央银行资产的包括  。

A.贴现及放款

B.政府债券和财政借款

C.外汇、黄金储备

D.国库及公共机构存款

参考答案：ABC

[解析]

中央银行作为银行的银行，向银行等金融机构提供贴现及放款，形成资产项目，主要包括：贴现及放款、政府债券和财政借款、外汇、黄金储备、

其他资产。所以，正确答案为ABC。
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3.

在马斯洛的需求层次理论中，属于成长性需要的是  。

A.安全需求

B.归属与爱的需求

C.尊重的需求

D.自我实现的需求

参考答案：D

[解析]

本题属于管理题，考查管理学基本原理。1954年在《动机与人格》一书中，马斯洛提出了著名的需求层次理论，认为人的基本需要从低级到高级依

次是生理需要、安全需要、归属与爱的需要、尊重的需要和自我实现的需要。但随着对自我实现的人的研究的深入，马斯洛也在不断完善其需要理

论，他先是将需要区分为“缺失性的”和“成长性的”，前四种是缺失性的，而自我实现的人则是成长性的。缺失性需要起源于实际的或感知到的

环境或自我的缺失，本质上是有机体身上的赤字所形成的需要，个体会努力从环境中寻求能使其需要得以满足的东西，无论是物质上的、人际关系

的还是社会地位的，这些需要的满足完全依赖于外界。成长是导致自我实现的种种过程，成长性动机就是被自我实现的趋向所激发的动机。答案为

D。

4.

目前的大学生普遍缺乏艺术素养。某省教育厅对部分高校最近的一次调查表明，大学生中喜欢艺术课程教育的只占被调查人数的13%。

  以下最能削弱上述观点的是______。

A.大学生缺少对艺术课程的了解，不懂得怎样去选课

B.有些大学生既喜欢艺术课程，又对公共性艺术教育的其他方面感兴趣

C.喜欢艺术课程与接受公共性艺术教育不是一回事，不要以偏概全

D.13%正好说明培养大学生对艺术课程的兴趣大有潜力
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参考答案：C

[解析] 题干根据大学生中喜欢艺术课程教育的只占被调查人数的13%，推出目前的大学生普遍缺乏艺术素养。

   A项，是否懂得怎样选课与题干观点无关，属于无关项。

   B项，有些大学生既喜欢艺术课程，又对公共性艺术教育的其他方面感兴趣，与题干论述无关，属于无关项。

 

 C项，表明是否喜欢艺术课程与是否接受公共性艺术教育无关，即喜欢艺术课程的人数多少不能表明大学生是否缺乏艺术素养，切断了论据和论点

的联系，有力地削弱了题干观点。

   D项，培养大学生对艺术课程的兴趣的潜力，与题干论述无关，属于无关项。

  故本题选C。

5.

信用合作社会计与其他行业会计相比只是核算流程特殊。

参考答案：B

[解析]

农村信用社会计和其他行业会计并非只是核算流程特殊。相比较而言，农村信用社会计中所使用的会计科目和会计核算内容等均与其他行业会计有

很大区别，例如：农村信用社会计中涉及的科目有定期存款、活期存款等，工业企业会计中就不适用。故题干表述错误。

信用合作社会计与其他行业会计相比只是核算流程特殊。

参考答案：B

[解析]

农村信用社会计和其他行业会计并非只是核算流程特殊。相比较而言，农村信用社会计中所使用的会计科目和会计核算内容等均与其他行业会计有

很大区别，例如：农村信用社会计中涉及的科目有定期存款、活期存款等，工业企业会计中就不适用。故题干表述错误。

6.

环形跑道的周长为400米，甲乙两人骑车同时从同一地点出发，匀速相向而行，16秒后甲乙相遇。相遇后，乙立即调头，6分40秒后甲第一次追上乙

，问甲追上乙的地点距原来的起点______米。
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A.8

B.20

C.180

D.192

参考答案：D

[解析] 相遇(V甲+V乙)×16=400；追及(V甲-V乙)×400=400；则V甲=13(米/秒)，甲走的路程=(16+400)×13=5 408(米)，每圈400米，则甲共跑了5

408÷400=13…208，即距起点400-208=192(米)，答案为D选项。

7.

近日，有个别人对强制司机和乘客佩戴安全带的法律提出了反对，他们认为在一个自由的社会中，人们有权利去冒险，只要这种冒险的过程或结果

不会对他人造成伤害。因此，他们坚定地认为，是否佩戴安全带应该取决于个人的意愿。

  以下哪项如果为真，最能挑战这些人的观点?______

A.许多新车型都设计了给司机或前排乘客自动佩戴安全带的功能

B.保险公司向所有机动车驾驶者收取高昂的保险费，用以支付因为未佩戴安全带而受伤或死亡司机的费用

C.在法律强制要求司机佩戴安全带的国家，车祸发生数量与法律没有强制规定的国家少许多

D.乘客在乘坐飞机时，在飞机起降的阶段都被强制要求佩戴安全带

参考答案：B

[解析]

题干观点认为只要这种冒险的过程和结果不会对他人造成伤害就有权冒险，从而得出结论是否佩戴安全带取决于个人意愿。A、C、D三项均未涉及

是否会给他人造成伤害，不能削弱；B项直接说明不佩戴安全带会给同样参加保险的其他司机造成伤害，从而削弱了结论。

8.

我国货币政策的最终目标是充分就业、稳定物价、经济增长和国际收支平衡。
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参考答案：A

我国货币政策的最终目标是充分就业、稳定物价、经济增长和国际收支平衡。

参考答案：A

9.

没有心痛的感觉，认识不到中国科学界与世界的差距，这不是科学的态度；没有______的思考，对国外的获奖者一味地追捧，也不是科学的态度；

没有______的考证，对国内的科研人员一味求全责备，也不是科学的态度；没有______的精神，对获奖者背后付出的多年努力视而不见，一味看重

奖项的荣耀，更加不是科学的态度。但喧哗过后，我们更应对诺贝尔奖热多几分“冷”思考。

    填入划横线部分最恰当的一项是：______

A.严谨 独立 奉献

B.辩证 细致 独立

C.独立 严谨 思辨

D.深刻 思辨 严谨

参考答案：C

[解析]

分析“没有……一味地……不是科学的态度”的句式可知，横线处所填词语应与“一味”后的词句构成反义对应关系，即：不一味追捧国外获奖者

，要求我们学会“独立”思考，保持自信；不一味求全责备，要求保证“严谨”的考证态度；不一味看重奖项，要求我们辩证、全面地看待获奖者

的努力与回报，时时“思辨”。故本题选C。

10.

①同青年时代的乔布斯一样，我们每个人的心中都曾经藏着一个改变世界的理想
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    ②我们按这个社会的理性法则修剪自己的枝丫，因为这样才能让成功——或者是不失败——的可能性最大化

    ③它只是人们对20世纪效率与理性主题的厌倦在21世纪的一场爆发

    ④苹果的非典型性成功，并不一定代表某种新的方向

    ⑤但在绝大多数情况下，因为这样或那样的原因，我们或迟或早地选择了妥协，接受了被世界改变的命运

    ⑥但是，在我们的心里，依然藏着一个乔布斯式的自我，追求完美，不随波逐流，但却创造了潮流

  将以上6个句子重新排列，语序正确的是______。

A.①②⑤④③⑥

B.④③①⑤②⑥

C.④③①⑥②⑤

D.①⑤④③②⑥

参考答案：B

[解析]

⑤、⑥以“但”“但是”两个表示转折关系的关联词开头，而在其他句中又找不到与其配对使用的关联词，因此可考虑从句子意思入手寻找与其逻

辑关系相符的句子。由①中的“改变世界”和⑤中的“被世界改变”可知，这两句间具有转折关系，⑤应紧接①后，据此排除A、C。B、D两项的区

别在于①⑤与④③的顺序。②中的“我们按这个社会的理性法则修剪自己的枝丫”恰对应⑤末尾的“接受了被世界改变的命运”，故②应跟在⑤之

后，排除D。

11.

某公司组织公司员工暑期旅游，所有员工共306人，正好坐满了5辆大巴车和3辆中巴车。已知每辆中巴车的载客人数在19—

26人之间。则每辆大巴车的载客人数为______人。

A.45

B.48

C.50

D.54
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参考答案：B

[解析]

假设每辆大巴车载人x人，每辆中巴车载人y人。由题意得，5x+3y=306。由于中巴车和大巴车所载人数均为整数，故3y被5除的余数与306被5除的余

数相同，因此y的个位数只能是2或7，又已知每辆中巴车的载客人数在19—

26之间，故每辆中巴车载客人数为22人，代入得每辆大巴车载客人数为48人。

12.

学术界说到公平正义，一定会提到罗尔斯的《正义论》。在《正义论》中，罗尔斯谈到“正义的两大领域”：公民的政治权利领域和社会经济利益

领域。贫富差距属于社会经济利益的公平正义问题。而在实践中，这个问题却难以简单回答。社会公平、社会公正从来不是一成不变的，其内容会

随社会条件的变化而发生变化，所以，如果时代背景变了，人们的社会公正、社会公平观念也会发生变化。

  这段文字主要说明了______。

A.什么是社会公平正义

B.公平正义的两大领域

C.贫富差距影响社会公平正义

D.人们的公平正义观念会随着时代的变化而变化

参考答案：D

[解析]

本题是主旨概括题，文段分为前后两部分，前面三句介绍了学术界对公平正义的理解，后面两句论述了现实生活中人们对公平正义的认知。中间以

“而”字转折，转折后才是作者主要说明的问题，即“如果时代背景变了，人们的社会公正、社会公平观念也会发生变化”。故D项应选。

13.

汇总记账凭证账务处理程序能减轻登记总分类账的工作量，但是不便于了解账户之间的对应关系。   

参考答案：B

[解析]
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汇总记账凭证账务处理程序是定期根据记账凭证分类编制汇总收款凭证、汇总付款凭证和汇总转账凭证，再根据汇总记账凭证登记总分类账，而不

是逐日逐笔登记，因而减轻了登记总分类账的工作量。由于按照账户对应关系汇总编制记账凭证，便于了解账户之间的对应关系。

汇总记账凭证账务处理程序能减轻登记总分类账的工作量，但是不便于了解账户之间的对应关系。   

参考答案：B

[解析]

汇总记账凭证账务处理程序是定期根据记账凭证分类编制汇总收款凭证、汇总付款凭证和汇总转账凭证，再根据汇总记账凭证登记总分类账，而不

是逐日逐笔登记，因而减轻了登记总分类账的工作量。由于按照账户对应关系汇总编制记账凭证，便于了解账户之间的对应关系。

14.

假定其他条件不变，利率下降，货币的投机需求将减少。

参考答案：B

[解析]

根据凯恩斯的货币需求理论，人们持有货币出于三种动机：交易动机、谨慎动机、投机动机，出于投机动机人们愿意持有的货币需求量与利率成反

比，因此，利率下降货币的投资需求增加。

假定其他条件不变，利率下降，货币的投机需求将减少。

参考答案：B

[解析]

根据凯恩斯的货币需求理论，人们持有货币出于三种动机：交易动机、谨慎动机、投机动机，出于投机动机人们愿意持有的货币需求量与利率成反

比，因此，利率下降货币的投资需求增加。

15.

We have planned an exciting publicity ______ with our advertisers.

A.struggle

B.campaign
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C.battle

D.conflict

参考答案：B

[解析] 考查名词词义辨析。句意：我们已经与我们的广告商策划了一个令人振奋的宣传活动。struggle

挣扎；campaign活动；battle争斗；conflict冲突。根据语境，campaign最合适，故正确答案为B。

16.

下列各交易事项中，不适用债务重组准则的有______。

A.债务重组中涉及的债权、重组债权、债务、重组债务和其他金融工具的确认、计量

B.债务人以发行自身权益工具抵偿债务，债权人由此取得对债务人的控制

C.债权人与债务人在债务重组前后均受同一方或相同的多方最终控制，且该债务重组的交易实质是债权人或债务人进行了权益性分配或接受了权益

性投入

D.以自产产品清偿债务

参考答案：ABC

[解析] A项，适用金融工具准则；B项，适用企业合并准则；C项，适用权益性交易的有关会计处理规定。

17.

“天不变其常，地不易其则。”下列语句中与此蕴含哲理最相近的是：

A.仁者见之谓之仁，智者见之谓之智

B.长江后浪推前浪，世上今人胜古人

C.竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知

D.草木本无意，荣枯自有时



（图片大小可任意调节）

参考答案：D

[解析]

题干蕴含的哲理是万物有其客观规律。A项体现价值判断和价值选择因人而异；B项体现的是发展的观点；C项体现的是联系的观点；D项体现的是事

物的变化有其客观规律，与材料相符。故本题答案选D。

18.

会计账簿包括______、明细账、日记账和其他辅助性账簿。

A.日计表

B.统计表

C.总账

D.余额表

参考答案：C

[解析]

会计账簿，简称账簿，是由具有一定格式、相互联系的账页所组成，用来序时、分类地全面记录一个企业、单位经济业务事项的会计簿籍。它包括

总账、明细账、日记账和其他辅助性账簿。

19.

潜在GDP与实际GDP的差别反映了经济周期的情况，如果实际GDP大于潜在GDP，则经济高涨，有通货膨胀的压力。

参考答案：A

[解析]

潜在GDP是一个国家在正常强度下，充分利用其生产资源能够生产出的GDP，所以也叫“充分就业的GDP”，反映一个国家的经济潜力。实际GDP是用

基年价格计算的某一年的GDP。潜在GDP与实际GDP的差别反映了经济周期的情况，如果实际GDP大于潜在GDP，则经济高涨，有通货膨胀的压力；如

果实际GDP小于潜在GDP，则经济衰退，有失业的压力。潜在GDP是由资本投入和技术水平决定的，增长的趋势比较稳定；实际GDP则随商业周期而波

动。当实际GDP偏离潜在GDP的程度较大时，就出现经济波动。
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潜在GDP与实际GDP的差别反映了经济周期的情况，如果实际GDP大于潜在GDP，则经济高涨，有通货膨胀的压力。

参考答案：A

[解析]

潜在GDP是一个国家在正常强度下，充分利用其生产资源能够生产出的GDP，所以也叫“充分就业的GDP”，反映一个国家的经济潜力。实际GDP是用

基年价格计算的某一年的GDP。潜在GDP与实际GDP的差别反映了经济周期的情况，如果实际GDP大于潜在GDP，则经济高涨，有通货膨胀的压力；如

果实际GDP小于潜在GDP，则经济衰退，有失业的压力。潜在GDP是由资本投入和技术水平决定的，增长的趋势比较稳定；实际GDP则随商业周期而波

动。当实际GDP偏离潜在GDP的程度较大时，就出现经济波动。

20.

甲、乙、丙、丁四位作家的写作效率不同，甲、乙写作效率的和等于丙、丁写作效率的和。甲今天比乙多写240字，丙今天比丁少写160字，那么，

乙今天写作的字数与丙的字数相比______。

A.多40字

B.多80字

C.少40字

D.少80字

参考答案：C

[解析]

用甲、乙、丙、丁分别代表四人今天写作的字数，根据题意，今天四人写的字数满足如下等量关系：甲+乙=丙+丁①，甲=乙+240②，丁=丙+160③

。将②和③代入①，解得乙-丙=-40，即乙今天写作的字数比丙写作的字数少40字。故本题选C。

21.

我国每十年进行一次农业普查，因此它是一种经常性调查方法。

参考答案：B

[解析] 我国的农业普查每十年进行一次，因此它是一种一次性调查方法。
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我国每十年进行一次农业普查，因此它是一种经常性调查方法。

参考答案：B

[解析] 我国的农业普查每十年进行一次，因此它是一种一次性调查方法。

22.

研究人员利用以前的研究数据，通过检测整个基因组来鉴别出联系端粒长度和阿尔兹海默症发病风险基因突变，发现端粒长度和阿尔兹海默症发病

存在统计学上的关系，因此得出可以用端粒长度来评估个体患阿尔兹海默症的水平。

  如果以下各项为真，不能削弱上述结论的是______。

A.端粒缩短对引发阿尔兹海默效应很小

B.端粒缩短的原因很复杂，难以确定因果关系

C.端粒的长度本身具有很大的个体差异，每个人的长度不同

D.研究发现端粒参与了引发阿尔兹海默激活机制

参考答案：D

[解析]

A项从效应小、B项从难以确定因果关系、C项从个体差异等方面削弱了端粒长度和患阿尔兹海默症的关系；D项，端粒参与了引发阿尔兹海默激活机

制，说明确实可以用端粒长度来评估，起到支持作用。故本题选D。

23.

小明参加中学数学竞赛获了奖(前10名)。爸爸问他：“这次数学竞赛你得了多少分?获得了第几名?”小明说：“我的数学得分是整数，分数和我得

的名次与我的年龄相乘的积为2910。”从上面的对话中可以推出小明得了第几名?______

A.第一名

B.第二名

C.第三名



（图片大小可任意调节）

D.第四名

参考答案：B

[解析]

自然数中任何一个合数都可以表示成若干个质因数乘积的形式，如果不考虑因数的顺序，那么这个表示形式是唯一的，即2910=2×3×5×97，所以

小明分数为97，因小明参加的是中学数学竞赛，所以小明年龄为3×5=15最合理，则小明获得第二名。

24.

金融市场最主要、最基本的功能是( )。

A.融通货币资金功能

B.资源配置功能

C.经济调节功能

D.定价功能

参考答案：A

[解析]

金融市场具有的功能主要有：(1)融通资金的“媒介器”。通过金融市场使资金供应者和需求者在更大范围内自主地进行资金融通，把多渠道的小

额货币资金聚集成大额资金来源。(2)资金供求的“调节器”。中央银行可以通过公开市场业务，调剂货币供应量，有利于国家控制信贷规模，并

有利于使用市场利率由资金供求关系决定，促进利率作用的发挥。(3)经济发展的“润滑剂”。金融市场有利于促进地区间的资金协作，有利于开

展资金融通方面的竞争，提高资金使用效益。金融市场最基本的功能是满足社会再生产过程中的投资需求，促进资本的集中与转换，即“融通货币

资本”的功能。答案选A。

25.

记账凭证上的日期是经济业务发生的日期。

参考答案：B

[解析]
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